



Protokoll des Treffens vom 03.10.2011

Beginn: 18:05

Ende: 20:00

Anwesende

- Tim Hell
- Alexander Aigner
- Christina Ballek
- Markus Schuß
- Jakob Girstmair
- Thomas Krug
- Bernhard Krug
- Gerald Zöhler
- Alexander Nikolic
- Tommy Sparber
- Martin Haintz
- Lennard Frommelt
- Paul Wiegele

Begrüßung

Begrüßung durch den Vorsitzenden.

Feststellen der Beschlussfähigkeit

Fünf von fünf Mandataren sind anwesend, die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben.

Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird genehmigt.

Schriftführer

Tommy schreibt das Protokoll.

Moderation, Post

Wir verzichten auf eine Moderation. Gerry sieht nach der Post.

Anerkennung von Zeugnissen

Es gibt Probleme den Bachelor mit dem Datum der letzten Anerkennung abzuschließen, wenn das anzuerkennende Zeugnis nicht von der TU Graz stammt. Somit kann es vorkommen, dass ein Studierender ungewollt ein Studium früher abschließt, als er möchte und hierdurch sogar Rückzahlungsforderungen von Beihilfen die Folge sein können.

Folgender Fall liegt uns vor: Der Studierende hat eine Prüfung im letzten Herbst (2010) an der KF abgelegt und im dafür im August diesen Jahres (2011) eine Anerkennung an der TU für den Bachelor Telematik vorgenommen.

Grundsätzlich gibt es für die Eintragung einer Anerkennung zwei Möglichkeiten:

- die Anerkennung (wird für Zeugnisse, die an der TU ausgestellt wurden, verwendet)
- den Zeugnisantrag (wird für Zeugnisse externer Bildungseinrichtungen verwendet)

Der Haken bei der Maske zum Antrag: Es gibt es nur ein Feld für das Datum der Zeugniserstellung und nicht wie bei der Anerkennung ein Feld für sowohl Anerkennungs- als auch Ausstellungsdatum des Originalzeugnisses. Wie auch Frau Moisi vom Studienservice sind wir hierbei der Meinung, das im Falle des Antrags das Datum der Anerkennung eingetragen werden sollte; das Dekanat sieht das allerdings anders und beruft sich auf Dokumentenfälschung. Paul berichtet, dass Frau Kirchsteiger in der Info-Stunde erklärt hat, dass bei Mitbringungen, beispielsweise an der KF, das Datum des Zeugnisses eingetragen würde, für die Anerkennung von anderen TU-Studien aber das Datum der Anerkennung.

Da sich im Moment keine Lösung für die unterschiedliche Handhabung von Zeugnissen abzeichnet empfehlen wir allen Studierenden, die durch Anerkennungen ihren Bachelor-Abschluss lenken wollen, unbedingt über ein TU-Zweitstudium anzuerkennen. Folglich müsste es auch möglich sein ein TU-fremdes Zeugnis zunächst für ein Zweitstudium an der TU anzuerkennen und dann für dieses Zeugnis eine Anerkennung wiederum für das Telematik Studium vornehmen zu lassen.

ES-Packages

Tim lobt, das die ES-Packages schon vor Beginn des Semesters fertig sind, sogar mit Buttons!

Wie sollen diese nun verteilt werden?

Christina: Verteilung nach EiT: Ankündigung mit Mail mit ES-Studis Alex: Findet findet dies nicht so sinnvoll, Donnerstag um 13:30 findet Vorstellung von Telematik (Brenner) und dann BaGru (Tim, Alex) statt -> Besser wäre hier danach. SchuSchu: Sinn hinter Sackerl war das kennen lernen des BaGru Raumes.

Wir entscheiden uns für eine Verteilung zwischen WD und ESP (ca. 14:45) im HS i13.

ES-TUt

Termin: Mittwoch nach EiT (19:30), da am Donnerstag zwischen WD und ESP wenig Zeit bleibt.

Pro Tutoriumsgruppe 4-5 Pizzas.

Die BaGru wird Pizza und Getränke mit bis zu 250€ aus dem Budget bereitstellen. Christina wird 25 Pizzas bestellen und Getränke für 80 Leute.

Verteilung ES-Tut T-Shirts in der Bagru, für Tutoren mit Selbstbehalt 5€.

Sturm-Stand Arbeitsplan

Tagesverantwortlicher ist für ganzen Tag zuständig, wird sich hauptsächlich dort aufhalten und muss sich nicht zusätzlich in die Liste eintragen.

Aktueller Arbeitsplan (http://wiki.telematik.edu/index.php/Arbeitsplan_Sturmstand_2011)

Appell nochmals an die BIS sich morgen bei der Sitzung einzutragen.

Raumregeln

Tim hat diese ausgedruckt. Jeder mit Raumberechtigung soll dort Unterschreiben und sich daran halten.

Tim wird Hrn. Hämmerle um Berechtigung zum Erteilen der Raumberechtigung fragen.

Bericht vom Fak All

Beim diesjährigen Fak All waren anwesend: Rudi, Chris und Alex

Alex berichtet:

- Am 13.Okt findet die nächste UV-Sitzung statt.
- Es wird noch eine Email zur STEOP an alle StVen geben.
- Am 18.Okt ist um 14 Uhr eine Vollversammlung geplant (Tag vor Budgetrede im Nationalrat). Es werden noch weitere Ideen/Inhalte benötigt diese können an den Vorsitzverteiler gemeldet werden
- TU-Fest wird am 20.Okt stattfinden. Es wird eine Email bzgl. Mitarbeit verschickt.
- Für das TU-Info plant das Pressereferat Doppelseite für die StV bereitzustellen und mehr platz, für Infos der Stv welche an alle Studis gerichtet sind, zu haben
- Sofern es "mehr" Rechnungen (z.B. Sommerfest) gibt, sollte Judith im Vorhinein informiert werden.
- Ende November wird das HTU-Seminar stattfinden.
- SVK (StudienvertreterInnen Kongress) findet 02./04.12 in Fürstenfeld (begrenzte Teilnehmer Zahl) statt.

Rechnungen

Christina: Rechnungen an Judith sollen nochmals kontrolliert werden, damit sie richtig Bezahlt werden. Es wurden schon Rechnungen falsch überwiesen.

Dazu sollen alle Rechnungen welche an Judith gehen kopiert und in den Rechnungsordner abgelegt werden. 1x im

Monat wird ein Auszug aus der StV-Telematik-Kostenstelle mit abgelegt. Einen Auszug kann ein Unterschriftsberechtigter anfordern.

Alex: Es macht Sinn noch eine lokale Kopie der Rechnungen zu haben.

Ab Heute soll jede Rechnung kopiert und in den Ordner abgelegt werden.

Thermenfahrt

Die Thermenfahrt ist für März'12 geplant. Der Ort und genaue Zeitpunkt steht noch nicht fest. Es wird gemeinsam mit den Mathematikern gefahren. Es kümmert sich Alex.

Getränke

Paul wird morgen Getränke entgegennehmen mit Kontrolle der Lieferung.

Infostunde

Dieses Semester werden alle Infostunden (http://wiki.telematik.edu/index.php/Infostunde_des_Dekanats_f%C3%BCr_Informatik) bei uns abgehalten. Die Termine für Infostunden dieses Semester: 12. Oktober 2011, 16. November 2011, 07. Dezember 2011, 11. Januar 2012 jeweils um 11 Uhr in der BaGru.

Findet das nächste mal parallel zum Sturmstand statt. Es wird noch ein Verantwortlicher gesucht.

Tim fragt nach Personen welche sich dieses Semester darum kümmern (http://wiki.telematik.edu/index.php/Infostunde_des_Dekanats_f%C3%BCr_Informatik#WS_2011.2F12).

Basisgruppe Seminar

Wir möchten wieder ein Seminar abhalten. Als Termin wird Ende Februar vorgeschlagen, jedoch soll es dazu noch ein Doodle geben. Christina würd gerne fahren. Dazu wird noch ein Organisator gesucht. Es sollte wieder 4 Tätig abgehalten werden. In der nächsten Sitzung wird dieser Punkt nochmals angesprochen und ein Termin fixiert.

Allfälliges

- Der Sitzungsbeginn wird für dieses Semester auf 18:15 festgelegt.
- Couch: Im Bereich 400-800€ gibt es beim Möbelix Sofas mit Kunstleder. Diese kann abgewischt werden. Aktuelle Couch ist durchgebrochen, man sitzt schon fast auf dem Boden. Tim wird mit WiRef klären, viel Geld für eine Couch max. vertretbar wäre.
- Paul würde es begrüßen wenn die BaGru morgen Vormittag besser belegt wäre um den zZ erhöhten Besuch von Studis kompetent weiterhelfen zu können.
- Morgen findet von 17-20 Uhr die BIS Sitzung in der BaGru statt.
- Tagsüber wird der Stv. Elektrotechnik-Toningenieur die Küche für ihre "Uni-Rallye" zur Verfügung gestellt.
- Griller sollen in den IICM Keller. Paul wird sich darum kümmern.
- Brief aus Bremen: KIF 39,5 vom 16-20 Nov in Bremen. Anmeldung bis 25.10.11

- Die neue Uhr ist bestellt.
- Jakob: Club-Mate: Welche Preis? (-> Körperschaft öffentlichen Rechts) Für gratis Lieferung von Jodel müssten ca. 25 Kisten (min 200€) bestellt werden. Christina wird keine Kisten schleppen. Jakob wird sich weiter kümmern.
- Alex: Heute war CuKo: Neue Mustercurricula wurden beschlossen: STEOP, durch §6 wird das OJ geregelt sonst gibt es nur noch genauere Formulierungen, Grundsatzdiskussion zu englischsprachigen Master
- Paul: Homepage: Seite des Dekanat verlinken zu Einreichung Bakk/Master, Paul wird sich kümmern.
- Christina: Wann finden HTU-Seminare, wo ein Mandatar anwesend sein muss, statt?
- Christina möchte Links auf, für Telematiker Interessante Artikel (z.B. Begriffsdefinition des Hackers im ursprünglichen Sinn) auf die Homepage stellen. Diese könnten in Du merkst, dass du Telematik studierst wenn... eingebaut werden.
- Feedbackrunde